



DRAHOVSKÁ ROČENKA 2023

Milí obyvatelé a přátelé Drahoňova,

rok 2023 jako by protekl mezi prsty. Utekl neuvěřitelně rychle a z roku 2024 už jsme také kus ukrojili. Důležité však je, že i v tom shonu jsme stihli v obci spoustu aktivit. Celkově musíme uplynulý rok, po rocích minulých, zhodnotit jako klidný, až skoro obyčejný. Nenastala v něm žádná nová dramata, takže slovo obyčejný se po předchozích letech, spojených s negativními událostmi, jeví jako rok minimálně dobrý.

Události v naší obci jdeme bilancovat už po šesté..... No mnozí řeknou, že dost pozdě. Já dodám, ale přece ...na dobré věci je třeba si počkat, ne?

Vážení spoluobčané,

v závěru mého příspěvku do Drahoňovské ročenky 2022 jsem psal, že „Do roku 2023 vstupujeme s obavami ještě většími než do roku uplynulého, ale zároveň s nadějí a vírou, že válka na Ukrajině skončí, ekonomika opět postupně poroste a život lidí bude alespoň o trochu snazší.“

Uplynul rok a vidíme, že všechno je jinak. Vývoj dění ve světě, ale i u nás, obavy z budoucna stále více prohlubuje.

Přestože se pandemie koronaviru, která silně ovlivnila život každého z nás v uplynulých letech, oslabila natolik, že se život postupně navrácel k normálu, vyskytly se další události, které stále více stupňují napětí v celém světě a výhledu na jejich zklidnění zatím nic nenasvědčuje.

Situaci ve světě je ovlivněn i život u nás. Lidé nejvíce pociťují zdražování všeho, co k životu potřebují, a i zde budoucí vývoj nepředpokládá brzké změny k lepšímu.

I přes tyto neradostné výhledy se však život v obci nezastavil a díky spolupráci sboru dobrovolných hasičů a obecního úřadu pokračoval kulturní a společenský život i v roce 2023.

Důležitým předpokladem pro kulturní a společenský život bylo převzetí provozu Drahovské hospody obcí v říjnu 2022. Od 1. 1.2023 ji obec provozuje sama jako hospodářskou činnost nezávislou na hospodaření obce (na svůj vlastní účet). V době, kdy mnohé venkovské hospody ukončují svou činnost, se to jeví jako správné rozhodnutí. Zde musím zdůraznit, že největší zásluhu na tom, že hospoda je v provozu a slouží svému účelu, má místostarostka obce paní Irena Dvořáková. Za to jí patří velký dík. Poděkování patří i všem, kteří se podílejí na provozu hospody – hospodskému, panu Kryštofu Štikovi, brigádníkům, kteří pomáhají při různých akcích a členům sboru dobrovolných hasičů, kteří jsou jednak pořadatelem různých společenských akcí, ale zajišťují rovněž přípravu palivového dřeva na vytápění výčepu a sálu, případně další potřebné věci.

Poděkování zaslouží i všichni účastníci pořádaných akcí – děti i dospělí.

Obavy, se kterými jsme vstupovali do roku 2023 se počátkem roku 2024 bohužel nijak nezmírnily. Přesto chci věřit tomu, že se problémy současnosti bude postupně dařit úspěšně řešit.

Přeji Vám všem v roce 2024 hlavně hodně zdraví, pohodu a klid.

František Havlíček
starosta obce

KULTURNÍ A JINÉ AKCE V OBCI

Rok 2023 jsme konečně po 2leté nucené odmlce zahájili **21. ledna 2023 HASIČSKÝM PLESEM**. Sál byl plný, tombola bohatá a osvědčená kapela CRASH z Českých Budějovic hrála skvěle až do ranních hodin. Co víc si přát

VEPŘOVÉ HODY byly tentokrát v sobotu **11. února 2023** a hned týden poté, **18. února 2023**, byl **MASOPUST**. Obcí prošel dopoledne průvod masek, který měl téma **VEČERNÍČKOVÉ POSTAVY**. Od 15 hodin se v sále obecní hospody sešly děti na Maškarní karneval, který byl spojen s hrami, hudbou, tancem a pěknou tombolou.

V pátek **10. března 2023** proběhlo v sále veřejné projednávání akce "**KANALIZACE DRAHOV**". Diskuse se starostou obce panem Františkem Havlíčkem, s projektantem panem Františkem Sedláčkem a s paní Klárou Borčovou z MěÚ Soběslav (Odbor ŽP – vodní hospodářství) přilákala celou obec.

Nutno dodat, že výstavba nové obecní kanalizace je nyní pro starostu hlavní téma, které vyžaduje spoustu času a administrativy.

V sobotu **11. března 2023** pozvali drahoušští hasiči ve spolupráci s obecním úřadem drahoušské ženy na **MALÉ POSEZENÍ U KÁVY**. K chlebičkům, zákuskům a malé květině přibyla i veselá atmosféra. Akce, která v naší Drahoušské hospůdce začala v 16 hodin, se nakonec protáhla do pozdního večera. S dobrou náladou nakonec domů odcházeli i muži, přestože tento podvečer byl věnován jen a jen ženám.

26. března 2023 obcházely holky vesnici s **NOVÝM LÉTEM**. Celkem se jich sešlo 12, což je za posledních několik let zdaleka nejvíc. Počasí bylo moc hezké, a tak to opravdu připomínalo, nejenom datem, vítání jara.

Ani vloni se nezapomnělo na velikonoční zvyky. Od odpoledne na Zelený čtvrtek do Bílé soboty ráno chlapci poctivě nahradili zvony řehťáním. Za dobře odvedenou práci chodí ještě ten den vybírat koledu. O **VELIKONOČNÍM PONDĚLÍ 10. dubna 2023** obcházeli malí i velcí kluci ves, vyšlehali pomlázkami všechny dívky a ženy, které jim za to měly dát odměnou malované kraslice.

Dodržujete všechny velikonoční tradice?

Na Velký pátek se otevírá země s ukrytými poklady, takže pokud jste tak na žádné Velikonoce nečinili, tak letos dodržte toto: nesmí se pracovat na poli, prát ani péct. Na Bílou sobotu za zvuku zvonů vymetejte veškerý hmyz z domu a převléknete peřiny. Na Boží hod velikonoční je naopak úklid zakázaný. To je jen zlomek tradic, další zase příště...

30. dubna 2023 postavili členové SDH pomocí nákladního auta MAN pana Jaroslava Nováka ml. na návsí **MÁJ. PÁLENÍ ČARODĚJNIC** bylo opět pod hříštěm. A jelikož bylo hezky a nikomu se odsud moc nechtělo, buřty jsme opekli zde. Pak se většina přemístila na náves, kde se až do rána hlídala májka.

1. KOLO V POŽÁRNÍM SPORTU pořádala letos obec Vlkov, a to **20. května 2023**. Děkujeme oběma drahoušským družstvům mužů za reprezentaci !!!! Za povšimnutí určitě stojí umístění kluků v kategorii Muži I. ve štafetě. Pepa Slámů ml. a Jarda Vaňas se umístili v TOP 10, Hynek Rangl a Petr Zelený ml. v TOP 20 ze 40 !!! Takže v této disciplíně (běh na 100 m) obsadili skvělé 2. místo.

27. května 2023 jsme na **DEN DĚTÍ** vyrazili plným autobusem na Šumavu. Navštívili jsme rybí líheň v Borové Ladě, výběh s jeleny a rysy na Kvildě a vynikající oběd jsme si dali v hotelu Rankl na Horské Kvildě. Cestou do výběhu s vlky v Srní jsme se zastavili na Jezerní slati a den jsme zakončili na Čeňkově pile, kde soutokem řek Křemelné a Vydry vzniká řeka Otava. Víc se toho prostě i za tak krásného počasí stihnout nedalo.

Termín **TRAKTORIÁDY** připadl na sobotu **10. června 2023**. Jako i jiné roky proběhla mezi 8 a 11 hodinou dopolední prezence příjezdějících strojů. Za zmíněné 3 hodiny se nakonec sjelo 79 traktorů a domácích samohybů, 1 nákladní automobil IFA (sklápěčka) a 1 hasičská TATRA 148 (BABČA SDH Veselí n. L.). Po jedenácté hodině se celá kolona krasavců a krasavic vydala na spanilou jízdu naší obcí, která trvala asi hodinu. Po příjezdu všech strojů zpět před Drahovskou hospůdku následovalo nezbytné občerstvení. Krátce po poledni jsme přistoupili k vyhlášení vítězů v kategoriích: nejkrásnější traktor, nejpovedenější domácí samohyb a věrný účastník DRAHOVSKÉ TRAKTORIÁDY. Tím „věrným“ se stal pan B. Chmelař. Poté následovalo pobavení pro děti, které pro všechny připravili kamarádi hasiči z Veselí n. L. se svou TATROU 148 (BABČOU). Pěnou, kterou s pomocí cisterny vyrobili, se bavili nejenom děti, ale i dospělí.

POUŤ byla v uplynulém roce **1. července 2023**. Celý víkend jsme začali jako vždy už v sobotu 30. června 2023 večerní POUŤOVOU ZÁBAVOU, kdy nám po dlouhé době zahrála kapela VICH RBERRY. Atmosféra byla skvělá, 75 platicích tančilo a zpívalo do 2 hodin do rána. I když kolotoče neplánovaně nepřijely, nakonec to dětem vůbec nevadilo. O celovíkendovou zábavu se postarala zlukovská skákací kráva Jitka (za symbolickou cenu zapůjčila obec Zlukov) spolu se skákacím hradem, který zdarma zapůjčilo DSO Veselsko. Stejně tak zapůjčilo i laserovou střelnici.

Svoje fanoušky našel i stůl na ping-pong, křídly na malování nebo vzduchovka Michala Dolejše. Na koních svezla děti paní Kopencová, namalovala jim obličejy nebo zapletla copánky. O zábavu bylo postaráno a nikdo se nenudil. V neděli přišlo v dopoledních hodinách z Veselí procesí a poté následovala svátost smíření, mše svatá a mariánská pobožnost. Dopoledne proběhl na hřišti pouťový fotbalík, který už několik let k pouti opět neodmyslitelně patří. Odpoledne nám zahráli v místním pohostinství harmonikáři a na návsí manželé Kymlovi ze Žišova vydražili MÁJKU.

ŠIPKOVANÁ nás v roce 2023 dovedla **22. července** na Krkavec. Vlastně tam, kde jsme tuto tradici započali. Počasí jsme měli jako objednané. Vycházelo se pozdě odpoledne a rozdělení jsme byli na 5 skupin. Cestou ke Kozině a přes louky kolem řeky plnily tentokrát děti spoustu úkolů a dospělí odpovídali na drahovský test, ve kterém se se toho hodně dozvěděli. Odměnou za to vše byly nanuky a pití. Ale nejdříve si musely děti poukázky na toto pohoštění už za šera kolem mlýna najít. Po setmění se všichni „vyblbli“ se svítilkami tyčinkami a kolem 22 hodiny odjel z Krkavce poslední soutěžící.

VESELSKÁ OZVĚNA 2023, cyklus koncertů duchovní hudby v kostelích mikroregionu Veselsko, pokračoval již 14. ročníkem. V neděli **27. srpna 2023**

od 19 hodin v Drahově v kostele Nanebevzetí Panny Marie vystoupilo duo pod názvem DUCH HUDBY – THE SPIRIT OF MUSIC.

ZAKONČENÍ PRÁZDNIN, které pořádalo **9. září 2023** SDH Drahov, zůstalo z důvodu plné obsazenosti Váverny tentokrát v Drahově. A určitě to nebylo špatné rozhodnutí ...

Organizace se ujal Pepa Hujer Sláma. Nejdřív si děti užily na hřišti pěnu, kterou přijeli vytvořit kamarádi z SDH Veselí nad Lužnicí. Další aktivitou bylo pádlování na člunech po návesním rybníčku. Zábava se pak přesunula za hospodu, kde děti plnily další úkoly. Za to měly možnost opéct si burty. Počasí nemělo chybu, zábavu si užili úplně všichni a klasicky se končilo hooóódně pozdě. Byla to další velmi povedená akce.

17. září 2023 se ve Veselí nad Lužnicí konal **24. ROČNÍK MEMORIÁLU JOSEFA ŽAHOURA**. Naše družstvo mužů obsadilo 6. místo a ženy 5. místo. Také musíme zmínit družstvo mladých veselských hasičů (starší žáci), kam dochází drahováci Monika Nováková, Pavel Dvořák a Tadeáš Rešl. Na tomto memoriálu obsadili 8. místo.

20. října 2023 si uspořádaly maminky v sále **MALOU BURZU** dětského oblečení a jiného dětského sortimentu. Byla zaměřená zejména na zimní zboží. Na jaře uspořádáme další na sortiment vhodný k tomuto období.

21. října 2023 jsme se v drahovské hospodě sešli společně s panem Milanem Jináčkem, instruktorem autoškoly, na přednášce na téma „**PO SILNICI BEZPEČNĚ**“. Informace týkající se novinek a změn v silničním provozu si vyslechla plná hospoda. Nutno dodat, že změn a novinek v silničním provozu je opravdu hodně, a to staré je naopak dobré si stále opakovat. Bohužel, zejména z důvodu zmíněného, při každé této přednášce postrádáme řidiče – seniory z naší obce, kteří se k těmto informacím jinde těžko dostanou.

11. listopadu 2023 jsme společně oslavili 1. rok fungování **DRAHOVSKÉ HOSPODY**. Oslava to byla se vším všudy. K ochutnání tekl výborný třeboňský Regent, na stolech obložené talíře vším možným dobrým, ke kávě zákusek.... a to vše bylo ZDARMA díky Drahovské hospodě a obci Drahov. O naprosto skvělou hudbu se postaral kvartet „Daneček, Šivo, Gabo a Štěpánka“.

DEN VETERÁNŮ jsme si připomněli **11. listopadu 2023**, kdy jsme u pomníku na návsi položili kytici a zapálili svíčku.

Ve čtvrtek **16. listopadu 2023** se konal **14. ročník DRAHOVSKÉHO LAMPIONÁKU**. Počasí k nám bylo milosrdné, pár minut po skončení průvodu začalo pršet. Děti i dospělých se sešlo slušné množství. Po celé akci už pravidelně následovalo malé pohoštění v sále drahovské hospůdky. Zábava pro

děti byla letos zpestřena zdobením perníčků. Holky i kluci se toho ujali s obrovským nadšením.

2. prosince 2023 pořádalo místní SDH **MIKULÁŠSKOU ZÁBAVU**. K poslechu a tanci zahrála všemi oblíbená veselská kapela Wohryzek band.

1. ADVENTNÍ NEDĚLE následovala hned den poté, **3. prosince 2023**. Jelikož za dva předchozí dny napadlo v Drahově teď už těžko uvěřitelných necelých 60 cm a mrzlo až praštilo, atmosféra byla více než vánoční. Bez teplého punče a čaje by to šlo tentokrát těžko. Cukroví od drahovských žen všem moc chutnalo. V tento sváteční večer jsme odhalili nový drahovský Betlém. Na zakázku, speciálně pro naši obec, jej vytvořila grafická designérka Klára Uličná. Jde tedy o originální ruční práci. Klára má k Drahovu velmi blízko a myslím si, že i díky tomu velmi vystihla naše přání. Výsledek je přesně takový, jaký jsme chtěli.

BARBORKA s čerty prošla obcí **3. prosince 2023** a hodným dětem rozdávala sladkosti a ovoce. Preventivně, kdyby přeci jen náhodou trochu zlobily, přidala i uhlí nebo brambory.

MIKULÁŠ s anděly a čerty, jako každý rok, zavítal do Drahova **5. prosince 2023**. Novinkou byla Luciferova kniha hříčů, ve které bylo o dětech napsáno úúúúúplně všechno. A jelikož to s drahovskými dětmi není zas tak špatné, vlastně tady máme samé hodné děti, nakonec každé dostalo kromě uhlí i balíček se sladkostmi.

9. prosince 2023 se v sále u pohostinství konalo pro všechny občany **DRAHOVSKÉ VÁNOČNÍ POSEZENÍ**. Děti z veselské Základní umělecké školy v čele s panem učitelem Miroslavem Blahovcem, kouzelnice paní Renata a Dan Materna a Milan Štefko s kytarami... to vše jste mohli vidět a slyšet. Moc děkuji všem, že jste přišli, a ještě jednou se omlouvám za technické problémy, které naštěstí vyřešili naši mladí IT.

8. 12. 2023 se v Drahovské hospodě konala **VÝROČNÍ SCHŮZE** členů SDH Drahov.

V neděli **17. prosince 2023** jsme se vydali na **VÝLET DO VÁNOČNÍ VÍDNĚ**. Hlavní cíl byly určitě adventní trhy. Každý měl svůj vlastní program a málokdo minul Hofburg, radnici, budovu státní opery či parlamentu, chrám. sv. Štěpána nebo „dvojčata“ přírodovědecké a umělecko-historické muzeum. Objednávka na krásné počasí se nikde neztratila a bylo opravdu nádherně. Vídeň byla podle očekávání plná lidí, kteří ale nikam nespěchali, všichni si užívali v klidném tempu vánoční atmosféru, která byla prostě všude. Cesta tam i zpět autobusem utekla rychle a nikde žádný problém, za to díky panu Menhartovi ml. A velké poděkování patří obci Drahov, která se částečně finančně na tomto výletu pro plný autobus lidí podílela. A už teď můžeme pomalu přemýšlet, kam příště ...

Hromadnou procházkou do lesa na Štědrý den jsme jako vždy zkrátili dětem čekání na Ježíška. S rokem 2023 jsme se na Silvestra rozloučili v Drahovské hospodě.

A OSTATNÍ

HARMONOGRAM SVOZU SEPAROVANÉHO ODPADU ROK 2024													
	leden	únor	březen	duben	květen	červen	červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec	
PLAST	každé pondělí v lichý týden												
PAPÍR 3	2+30	27	26	23	21	18	16	13	10	8	5	3	
SKLO 5	17	14	13	10	8	5	3+31	28	25	23	20	18	

Děkujeme, že třídíte odpad	2023
Směsný komunální odpad	37,984 t
Kompozitní obaly (Tetrapack)	0,1153 t
Papír a lepenka	2,9438 t
Sklo	3,4023 t
Plasty	3,7272 t
Biologicky rozložitelný odpad	23,02 t

Dále se vytrídilo 2,52 t objemného odpadu, 0,08 t barev, 3,35 t biologicky nerozložitelného odpadu, 3,7352 t kovu a železa a 0,051 t oleje a jedlých tuků.

U směsného komunálního odpadu se nemění nic zásadního, stále jej vyváží společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. každý pátek, a to i v případě, že je tento den státním svátkem. Upozorňujeme, že do popelnic nepatří horký popel, stavební suť nebo např. posekaná tráva. Budete-li mít tento odpad v popelnici, je to důvod k jejímu nevyvezení. **Drobná změna ale nastane od března 2024.** Jelikož nás všechny čeká v následujících letech změna v oblasti s nakládáním s odpady a s tím spojené výrazné zdražování při jeho odstranění, a to zejména u toho směsného komunálního, jsme nuceni apelovat na jeho důsledné třídění. V tuto chvíli je v obci dostatek kontejnerů na tříděný odpad, proto je, prosím, využijte. Novinkou v letošním roce bude to, že již nebudou vyváženy odpady položené vedle popelnic např. v pytlích nebo krabicích. Pokud se Vám náhodou stane, že se „nevejdete“, je možné zakoupit

pytle na odpad s logem AVE CZ na obecním úřadě. Cena za 1 ks (objem je stejný jako běžná popelnice, tj. 120 l), je **50,- Kč vč. DPH/ks**. Jen pro zajímavost, jedna popelnice o objemu 120 l s vývozem 1 x týdně, by měla stačit, při správném třídění odpadu, pro 4člennou rodinu. **Pokud se do tohoto nevejdete, chtělo by to více třídit.**

V sobotu **22. dubna 2023** měli občané a rekreatanti obce Drahov možnost donést do bývalého školního dvora vyřazené elektrospotřebiče (např. PC monitory, lednice, pračky, vysavače, rychlovarné konvice apod. - pouze kompletní), také nebezpečný odpad (plechovky od barev, laků, olejů, spreje apod.) a zářivky (pouze nerozbité).

Ten samý den se konala první loňská brigáda členů SDH Drahov na sběr železného a objemného odpadu v obci.

Naopak poslední loňská hasičská brigáda **11. listopadu 2023** byla věnována podzimnímu úklidu obce.

Naši hasiči neměli v uplynulém roce žádné požární zásahy. Co však musíme zmínit je zakoupení na míru vyhotoveného sušáku na hadice od zámečníka Ivana Vichry.

SDH Drahov se v průběhu roku účastnilo několika soutěží a memoriálů. Zmíníme například soutěž v Řípci „O pohár starosty“ (13.8.2023), kde se ženy umístily na 3. místě a muži na 6. místě. Z Přehořova si (27. srpna 2023) odvezli nádherné 1. a 4. místo.

Jen připomeneme, že obec Drahov stále finančně přispívá na organizaci I MY (společnost poskytující profesionální péči v sociálních službách v domácnostech malých dětí s hendikepem), táborský hospic JORDÁN, Linku bezpečí a Mateřskou školku U Rybníčka Zlukov

Před sekačkou jsme vloni zachránili 13 srnčat a 2 zajíčky, několik kusů dospělého srnčího a dančího, také pár koček, ale i divoké kachny. A to vše díky soukromému zemědělci Pavlu Dvořákovi a firmě JINOS – AGRO, kteří sečení předem včas nahlásili. Největší dík patří Honzovi Čihákovi, který nám za 2 dny prolétal s dronem cca 50 ha luk. Po posledním dni procházení, který jsme museli zvládnout bez dronu (holt je to jen stroj a ten se ze zákona schválností rozbije zrovna ve chvíli, kdy ho potřebujeme), si nikdo z nás nedovedl představit, že bychom vše měli zvládnout bez něj. Poslední ráno bylo po dešti, procházeli jsme 4 hodiny skrz naskrz v šesti lidech 13 ha a nachodili každý 14 tis. kroků ve vysoké mokré trávě. Během chvíle jsme byli „durch“, holínky plné vody, takže jsme se spoustukrát "vylili". Opravdu nám to dalo zabrat. Ale musím říct, že to všem stálo za to: Ireně Dvořákové, Michalu Knize Nováčkovi, Jirkovi Dolejšů, Pepčovi Hujerovi Slámů, Petru Bubeníkovi, Petrovi Dolejšů ml. i st. a již zmíněnému Pavlovi Dvořáků. Dále pomáhal ještě Dušan Zabloudilů, Tomáš Vašica s pejskem, Lůďa Markvart s pejsky a Radek Havlíček. Pokud nám po

přečtení těchto řádek chcete pomoci, nevadí vám vstávat ve 4 h. ráno, být mokří, uchození, zmrzlí (ano, i v červnu někdy ráno mrzne) a plní různých broučků a semínek z trávy, budeme moc rádi. Odměnou Vám budou zachráněná zvířata.

Už samozřejmostí je zametání obecních komunikací po zimě a také sečení pangejtů 2 x do roka. Vloni jsme toto sečení protáhli až téměř k Hamru. Opět z důvodu zvýšené bezpečnosti. Práce prováděly Veselské služby.

Zpříjemněním pro řidiče bylo nainstalování zrcadla na sloup u Kramlů. Bude sloužit k přehlednému výjezdu z ulice tzv. zadní brana.

V srpnu přijel naočkovat psy MVDr. Reichel proti vzteklině a dalším nemocem.

Dále pro naše občany a rekreanty zajišťujeme, v případě zájmu, revize a čištění kotlů a komínů. Máme své osvědčené revizory, kteří nám současně vychází vstříc velmi příznivými cenami.

Správkyní obecní knihovny zůstává paní Zdeňka Hejdová. O hřbitov se stará pan Stanislav Ondřej. Správce obecních lesů je nadále pan Jan Dvořák st. a webové stránky pro obec vytváří pan Jan Nohava st. Obecní pokladní je paní Blanka Ranglová.

*Pokud ještě nejste našimi „přáteli“ na Facebooku, máte možnost se jimi stát. Naleznete nás pod názvem **Drahov Drahov**. Zde vkládáme veškeré aktuality a novinky. Ať už jde o plánované kulturní akce, výpadky proudu, ztracená resp. nalezená zvířata v našem katastru aj. Dále jsou tu také zprávy od SDH Drahov.*

Ještě pár slov k Drahovské hospodě, která prošla v minulém roce výraznou proměnou. Tou první zásadní byla změna obsluhy, která přišla hned na začátku loňského března. Novým hospodským se stal Kryštof Štika a je zaměstnanec obce na plný pracovní úvazek. Kuchyni jsme postupně vybavovali až do současného stavu, kde v ní naleznete všechny základní spotřebiče. Některé jsme získali dokonce zdarma. V květnu ku příležitosti Mistrovství světa v hokeji jsme zakoupili novou TV, na které se nadále sledují všechna důležitá sportovní utkání. Pokud nám chcete něco písemně sdělit, založili jsme mail: drahovska.hospoda@seznam.cz. Také jsme spustili nové webové stránky, které jsou vždy aktuální: www.drahovskahospoda.cz. I otevírací doba se ustálila, zavřeno máme jen 2 dny v týdnu, a to v úterý a ve čtvrtek. Rozšířili jsme sortiment např. o některá jídla, v létě si můžete dát různé druhy nanuků apod. Hospoda se sálem zvládly všechny malé i velké akce. Ples, zabijačku, masopust, Traktoriádu i pouť. V průběhu roku byly v sále 3 soukromé akce, u 2 z nich jsme zajistili také jídlo. V hospodě byly schůze SDH, různé malé oslavy či přednášky. V tuto nelehkou dobu pro všechna pohostinství není provoz jednoduchý. Tímto Vám moc děkujeme, že k nám už téměř rok a půl chodíte, že Vám u nás chutná, že je Vám u nás příjemně, že se Vám u nás líbí ...Protože

hospodu dělají zákazníci. Za to se snažíme držet ceny na rozumné výši, např. pivo Gambrinus 10° 0,5 l za 33,-Kč a Regent 11° za 31,-Kč.

K 31.12.2023 žilo v Drahově 150 trvale žijících obyvatel. Přistěhovalo se 5 lidí, 8 se odstěhovalo, nikdo nezemřel, 1 chlapec se narodil a v rámci obce se nikdo nestěhoval.



POPLATKY v roce 2024

Cena vodného v roce 2024 bude 45,93,- Kč za m³ včetně DPH.

Poplatky za odpady zůstávají v roce 2024 stejné jako v roce 2023. Dle Obecně závazné vyhlášky obce o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství jsou poplatky následující:

600,- Kč za trvale žijícího obyvatele

600,- Kč za rekreační objekt

600,- Kč za podnikatele bez trvalého pobytu v obci

200,-Kč za podnikatele s trvalým pobytem v obci

Od 1.1.2024 je nově upraven poplatek za nájem hrobového místa. Částka činí 500,- Kč na 10 let.

Veškeré platby je možné provést bezhotovostně na číslo účtu obce **21423301/0100**. Do poznámky příjemci uveďte, prosím, svoje příjmení a číslo popisné. To v případě platby za odpady. V případě platby za hřbitovní místo uveďte jméno, příjmení a číslo hřobové. Poplatky za odpady a psy uhradte, prosím, do 31.3.2024.

Platba v hotovosti bude možná v předem vyhlášeném termínu.

Cena za palivové dřevo zůstává stejná, 50,-Kč/m³ pro trvale žijícího obyvatele a 100,-Kč/m³ pro ostatní, vše samovýroba. Obec není plátcem DPH.

Poplatek za psa činí 30,-Kč za jednoho psa, 30,-Kč za druhého psa, za třetího a každého dalšího psa 100,-Kč.

INVESTICE a VÝDAJE OBECNÍHO ÚŘADU v roce 2023

Projekt
MODERNIZACE OBECNÍ KNIHOVNY DRAHOV
byl spolufinancován Evropskou unií.
Podpora projektu konaných zadání realizujícího ústečského MAS Třeboňsko s.r.o.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova

Modernizace obecní knihovny Drahov je kompletně hotová !!!

Doufáme, že se nejen našim pravidelným čtenářkám bude líbit.

V době uzávěrky ročenky jsme bohužel neměli konečné vyrozumění od Státního zemědělského intervenčního fondu čili zatím není nic jisté, ale

Na podzim roku 2022 jsme podali Žádost o dotaci právě u SZIF, Místní akční skupiny Třeboňsko, název operace: Podpora provádění operací v rámci komunitně vedeného místního rozvoje, název Fiche: Obnova ve venkovských oblastech, na projekt MODERNIZACE OBECNÍ KNIHOVNY DRAHOV. Poté jsme zakoupili nové regály na knihy, stoly, židle, osvětlení, pohovku, věšák, záclony + závěsy + garnyže a koberec. K novému vybavení knihovny patří také notebook s tiskárnou a promítacím zařízením s plátnem. V létě 2023 jsme podali Žádost o platbu a nyní, po únorové kontrole veškerých dokumentů (množství odpovídalo stavebnímu povolení malé elektrárny), čekáme na resumé.

Pokud vše dopadne dobře, investice obce činila cca 180 tis., ale z toho 150 tis. bude činit dotace.

Opravu silnice Drahov – Zlukov a parkoviště před pohostinstvím provedla nástřikem soběslavská firma Vialit za zhruba 100 tis.

PLÁNY PRO ROK 2024

Největším investičním plánem bude dokončení projektové dokumentace na akci Splašková kanalizace a ČOV Drahou. Uhrazena bude 2. splátka projektové kanceláři Hydroset (František Sedláček) ve stejné výši jako v roce loňském, a to 567.490,-Kč. Zároveň v jarních měsících budou mít občané možnost do této dokumentace nahlédnout a případně ji upřesnit či připomínkovat. O termínu budete včas informováni.

Stále bude pokračovat těžba kůrovcového dřeva v obecních lesích. Výsadba proběhne následně.

A nakonec se snad už pustíme do plánované rekultivace prostoru před bývalou prodejnou potravin, nyní skladem firmy GREEN. Jeho nový vzhled není stále ještě zcela jasný.

Jelikož budoucnost Drahouvé hospody a u ní přilehlého sálu vidíme dobře, rozhodli jsme se také pokračovat v investicích týkajících se sálu. Půjde o nákup nových kamen a také stolů.

Když jsem na počátku letošního roku rozvážela balíčky pro naše seniory, ptala jsem se všech, jak se mají. Vesměs ode všech se mi dostalo odpovědi, že dobře. Což mi udělalo velkou radost. A to přeji do roku 2024 i Vám. Ať se všichni máme prostě jen tak dobře. Pokud k tomu bude sloužit zdraví, bude to ještě „dobřejší“.

Velký dík všem, co pro obec cokoliv dobrého dělají.

Krásný rok 2024 !!!

Vaše zastupitelstvo obce Drahou

Tel. kontakt starosta obce Ing. František Havlíček 724 313 622

Tel. kontakt místostarostka obce Irena Dvořáková, DiS. 737 557 997

Zpracovala Irena Dvořáková

Uzávěrka 6.vydání 23. února 2024